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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Μαργαρίτη Σχοινά 

 

ΘΕΜΑ: «Δίκαιος υπολογισμός της συνδεδεμένης ενίσχυσης βάμβακος για παραγωγούς με 

εκτάσεις σε περισσότερους από έναν νομούς»  

 

 Παραγωγοί βαμβακιού που καλλιεργούν εκτάσεις σε δύο ή περισσότερους νομούς επισημαίνουν 

ότι κατά τον υπολογισμό των προϋποθέσεων για τη χορήγηση της συνδεδεμένης ενίσχυσης 

λαμβάνεται υπόψη η Περιφερειακή Ενότητα που συνδέεται με τη μόνιμη κατοικία και τη δήλωση 

ΟΣΔΕ του παραγωγού, με αποτέλεσμα να μην εξετάζονται ξεχωριστά οι εκτάσεις που 

καλλιεργούνται σε κάθε νομό. 

 Ωστόσο, κάθε νομός έχει διαφορετικό κατώτατο όριο στρεμματικής παραγωγής, το οποίο 

αντανακλά τις ιδιαίτερες εδαφοκλιματικές και παραγωγικές συνθήκες της περιοχής. Η εφαρμογή 

ενός ενιαίου ορίου στο σύνολο των εκτάσεων, ανεξάρτητα από το πού αυτές βρίσκονται, μπορεί 

να οδηγήσει σε άδικα αποτελέσματα και σε απώλεια ενισχύσεων για παραγωγούς που πληρούν τις 

προϋποθέσεις στις επιμέρους περιοχές καλλιέργειας. 

 Για τον λόγο αυτό, ζητείται η εξέταση ενός συστήματος όπου η συνδεδεμένη ενίσχυση θα 

υπολογίζεται και θα χορηγείται αναλογικά και ξεχωριστά για τις εκτάσεις κάθε νομού, με βάση το 

κατώτατο όριο παραγωγής που ισχύει στην αντίστοιχη Περιφερειακή Ενότητα, χωρίς να 

επηρεάζεται από τον νομό της μόνιμης κατοικίας ή της έδρας της δήλωσης ΟΣΔΕ του παραγωγού. 
 

Ερωτάται ο Υπουργός 

1)Προτίθεται το Υπουργείο να τροποποιήσει το ισχύον πλαίσιο ώστε για τους παραγωγούς 

που καλλιεργούν βαμβάκι σε περισσότερους του ενός νομούς να εξετάζεται κάθε έκταση 

ξεχωριστά, σύμφωνα με το κατώτατο όριο παραγωγής της Περιφερειακής Ενότητας στην 

οποία βρίσκεται το χωράφι; 
 

2)Προτίθεται να καταργήσει κάθε πρακτική που οδηγεί στον υπολογισμό της συνδεδεμένης 

ενίσχυσης με βάση τη μόνιμη κατοικία ή τη δήλωση ΟΣΔΕ του παραγωγού αντί της 

πραγματικής θέσης των καλλιεργούμενων εκτάσεων; 
 

3)Θα εξετάσει τη δυνατότητα η συνδεδεμένη ενίσχυση βάμβακος να καταβάλλεται 

αναλογικά ανά νομό καλλιέργειας, ώστε οι παραγωγοί να κρίνονται με βάση τις 

πραγματικές συνθήκες και τα όρια παραγωγής κάθε περιοχής και όχι με ενιαίο υπολογισμό 

επί του συνόλου των εκτάσεών τους; 
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 Χρήστος Δ.Καπετάνος     

 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                  

                                                                                                                     Βουλευτής Ν. Λάρισας                                                                                                                        

Νέας Δημοκρατίας 
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